

POLÍTICA Y VIDA
MIRANDO ALREDEDOR
IMPRESIONES

Publican varios periódicos la noticia de cierta aproximación entre romanistas y garcistas. Afirman que la reconciliación es casi un hecho.

Todos los demás diarios comentan el caso con la curiosidad que merece. Y los interesados se callan.

De repente, hoy, al cabo de unas cuantas días, La Mafana y Diario Universal demuestran la especie. Este por tres veces...

Las apariciones son de que se intentó la paz. No se concilio con el regateo de las presiones, y en consecuencia, se desvaneció todo.

Los que esperaban suceder graves acontecimientos en Ceuta y Tetuán, no bien hablan con el jefe del Gobierno el presidente del Congreso, han quedado chisqueros.

El Sr. Villanueva opina que se erró al ocupar a Tetuán; pero que, una vez ocupado, todo tenía que ocurrir como ha ocurrido y seguirá ocurriendo. Cree más que no deben hacerse modificaciones ninguna, singularmente en el alto mando.

No razona sus opiniones el Sr. Villanueva. Confesamos ingenuamente que no las entendemos. Aseo se haya equivocado en lo más, en la ocupación de Tetuán, cerrosísimamente se equivocará en lo menos y en todo; ya sea el Gobierno de aquí, ya el alto mando de allí, y por más, no debe continuar donde pueda cometer nuevos errores.

El conde de Romanones y el ministro de la Gobernación han negociado constantemente que el general Alfau venga de venir a Madrid.

En cambio, el ministro de Estado dijo en San Sebastián que en la Corte hablará con el alto comisario.

¿Qué armonías las ministeriales! Al Sr. López Muñoz importa mucho esclarecer la antinomia. Pues de no hacerlo satisfactoriamente, habremos de pensar que en el Gabinete es mera figura decorativa...

Las señoras de Cádiz han rechazado asistir a una fiesta organizada en el acorazado yanqui, el "Illinois".

No está muy lejos aún el año 1898, y sobre todo, están muy recientes las palabras de Taffi acerca de la polvareda del "Meine", cuestión que, a veces resalta, pero recordando la cual parece haber alguien interesado en decir el patriotismo de los españoles.

Noticias de América demuestran la aceptación entusiasta que han tenido en la Argentina cuadros de nuestros grandes pintores contemporáneos.

También allí críticos y público han dispendido de los juicios formulados por los Jurados de los dos Exposiciones biennales últimas.

El calor ha remitido notablemente. La noche del 24 un chubasco apagó los efectos de la zozobra de Santiago, y desde entonces un aire refrigerador envuaga las frentes de los madrileños, como nunca compaña.

R. R.

SOCIEDAD
SANTA BEATRIZ

Hoy, festividad de Santa Beatriz, celebran sus días la Princesa de Battenberg, madre de sus de Aquilari, Méritos y Vega de Boecillo; la esposa del Infante Don Alfonso; marquesas de Aquilari, Méritos y Vega de Boecillo; viudas de Méritos; señoras de Icaza, Quintero, Sarthou (D. Rafael), Patiño y Mesa y Loring, y señoras de Mendoza y Esteban.

También celebra sus días, por ser la fiesta de San Faustino, el ex ministro Sr. Rodríguez Sampedro.

Desémosles mil felicidades.

VIAJES
Han salido: para Laredo, a incorporarse al batallón de Cazadores de Las Navas, don Miguel de la Torre e Ibarra, nieto de los condes de Torrepedano; para San Sebastián, la duquesa de Tovar, los señores de Sanz y Escartín y los barones del Castillo de Chirel; para Horebe, el señor Obispo de Sión; para Fuenterabía, la marquesa de Valverde; para Londres, la marquesa de Viana y el duque de Frias; para Panticosa, los marqueses de Santa Cruz; para Biarritz, la condesa de Mántar; para Avila, los condes de Orgaz; para Zaldívar, el marqués de Narros y D. Luis de Ubagón, hijo del marqués de Laurenzón, y para el extranjero, los condes del Moral de Calatrava y los señores de García Molinas.

Se han trasladado: de Almoradí a San Juan, el marqués de Riodorido; de Valladolid a Carril, los señores de Cuesta (D. Benito), hijos de D. Antonio Maura.

Han regresado de su finca de Sonseca, los condes de Finat.

Encuentranse en Alemania, los Príncipes de Batibor, con sus hijas; en El Escorial, el marqués de Borja y su distinguida familia.

NATALEJO
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la condesa de Lloberas. Que sea enhorabuena.

PETICION DE MANO
Ayer fué pedida la mano de la señorita María Aspírua, hija del inspector de Sanidad, D. Matías Aspírua, para nuestro compañero en la Prensa, el redactor de la Agencia Mencheta D. Eusebio Ortega.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

EN CUARTA PLANA:
Aventuras de Pickwick.

EL MUTUALISMO
Y LAS CLASES MEDIAS
A DON RICARDO DE FUENTES BELMASO

Lo que usted propone para las clases medias, tales como las entiende, es la fundación en Madrid de un Instituto privado de Beneficencia que las ponga a cubierto de los riesgos económicos de la enfermedad y de la muerte, y que, además, les preste en sus apuros algunas cantidades sin más garantía que su honradez.

Quería usted que ese Instituto no fuera organismo oficial ni tampoco empresa industrial como las "Sociedades de médico y botica", que han reclutado a una gran parte de la clase media y del proletariado en Madrid, sino una verdadera Asociación mutua en la que los socios no compraran su seguro, sino que fueran sus propios aseguradores, teniendo, por tanto, "derecho de intervenir y de fiscalizar todos los actos y servicios de la Sociedad".

Lo que desea usted, por tanto, para las clases medias en Madrid es lo que nosotros llamamos una Mutualidad de socorros mutuos y los catalanes Montepío. A esa institución agregaría usted una Caja de crédito que hiciera préstamos sin ninguna garantía real, con solo la garantía de las virtudes personales.

Según me asegura, está intentando la constitución de ese Instituto, y duda usted del éxito por falta de elementos.

No; no dude del éxito si tiene usted la competencia y la tenacidad que se necesitan para la organización directa o inmediata de esa obra. Responde a una necesidad elementalísima, de esas que las clases interesadas comprenden el momento, y para el éxito de una institución social no hay mejor recomendación ni más eficaz apoyo que el ser necesario.

Madrid, en ese aspecto, está muy atrasado con relación a Barcelona.

Madrid, indolente y rutinario, sin preparación y sin tenacidad para las organizaciones económico-sociales, se deja comer por los pies de esas "Sociedades de médico y botica", negocios sobre cuya limpieza tanto se murmura y al que, sin embargo, tienen que succumbir las familias modestas.

Barcelona se planteó el problema hace ya muchos años, y se dijo: "Por qué hemos de consentir que unas cuantas empresas comercien con nuestros dolores? Lo que ellas nos vendan caro, y no siempre aceptable, ¿por qué no hacerlo nosotros mismos y lo tendremos más económico y de mayores garantías?"

Y lo están haciendo. Para ello no tuvieron que discurrir mucho. En Cataluña y en Barcelona mismo tenían ya en funciones instituciones seculares que eran exactamente las que ellos necesitaban. Las espiaron, las reprodujeron y las adoptaron.

Y en el último balance que acabo de recibir aparecen ya federados 643 Montepíos o Mutualidades de socorros mutuos, todos de la provincia barcelonesa; la inmensa mayoría, de la capital.

El número de asociados es de 146.240, y los socorros satisfechos en 1912 ascienden a 1.856.334,38 pesetas. Sólo en ese año han ingresado en la Federación 94 Montepíos nuevos, lo cual prueba que el movimiento de esas organizaciones es rápido y ascendente.

Es verdad que no todas esas Mutualidades serán de las clases medias; que acaso la mayoría de los socios serán familias obreras; pero no la quepa duda de que en ellas se van inscribiendo cada día más esos empleados cuya suerte principalmente le interesa y otras agrupaciones de las clases medias de las que más adelante hablaremos.

Lo que ha podido hacerse en Barcelona en proporciones que admiran, ¿por qué no será posible en Madrid, donde la necesidad es mayor?

Sobre la base de sus Sindicatos, las clases medias agrarias van organizando también sus Montepíos y Mutualidades; nosotros recomendamos que ni uno solo deje de organizarse, y si el movimiento agrario sindicalista no se paraliza y no muere a manos de los Gobiernos insensatos, que estupidamente lo hostilizan, "dentro de algunos años las Mutualidades agrarias se contarán por millares, y además de los beneficios que sembrarán por las poblaciones campesinas, constituirán una riqueza popular ahorrada, una fuerza económica y un instrumento de previsión, orgullo y esperanza de las clases agrarias.

Lo que hacen los labradores, ¿no podrían hacerlo los otros elementos de las clases medias, más cultos, y en Madrid, donde tiene tantos elementos que pueden dárles consejo y apoyo?

Yo le estímulo, pues, a que lleve adelante su pensamiento, y otro día le diré lo que, a mi juicio, podrá facilitar su tarea.

Si se enseña a las clases medias de Madrid a utilizar la herramienta del mutualismo, fácilmente se extenderá su beneficio contagio a las provincias.

Y eso sería un bien, no sólo para Madrid, sino también para toda España.

SEVERINO AZNAR.

OPOSICIONES

La Gaceta publica una Real orden de Hacienda ampliando a 80 el número de plazas del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, que habrá de proveerse en la convocatoria, conforme el art. 9 del Real decreto de 22 de Mayo del año actual.

AL REGRESAR
Villanueva Romanones

Al regresar de un viaje a Marruecos, el Presidente del Congreso hace las siguientes declaraciones.

El Sr. Villanueva, que anteaer regresó de Marruecos, como ya dijimos, hizo ayer—después de hablar con el conde de Romanones—varias declaraciones referentes a las impresiones que ha recogido en su viaje por la zona de influencia española en Africa.

Cree el presidente del Congreso que el problema marroquí, que tanto asusta a algunos, quedará resuelto en plazo breve, y ensalzó sin reservas los trabajos de pacificación que en Africa hacen los representantes de España, creyendo que es imposible hacer más en este respecto que lo que actualmente se hace.

Cree el Sr. Villanueva también que la ocupación de Tetuán fué prematura; no así la de Laracia, pues si esta plaza hubiera quedado en poder de los moros, desde ella hubieran hostilizado a Tetuán constantemente; y una vez ocupado Tetuán, era necesario e imprescindible apoderarse de Laracia para evitar sangrientas molicies.

Conviene, pues, el Sr. Villanueva en que la ocupación de Tetuán, por la prematura, fué error del alto mando; pero, admitiendo esta equivocación, no queda otro remedio que aceptar sus consecuencias, y considera que no sería prudente en los actuales momentos una modificación en la política militar; es decir, que en los instantes presentes no debe hablarse de relevos ni de sustituciones.

Los mayores elogios los tiene el Sr. Villanueva para la política y la acción militar que el Sr. Fernández Silvestre desarrolla en el territorio del Garb, en donde se ha hecho una labor inmensa en favor de la pacificación.

La neutralidad, la precisión en las disposiciones y la modestia del Sr. Fernández Silvestre, sólo elogios merece del presidente del Congreso, que lo contaba, entre otras cosas, un detalle que da idea del modo de ser del general Silvestre, el cual no ha querido pedir un automóvil para trasladarse con más rapidez de un punto a otro, para que no se creyera que pedía comodidades para él, puesto que el auto iba a ser para disfrute personal suyo.

El Sr. Villanueva, que en los escuños de la mayoría se ganó el título de ministro Villanueva, a fuer de francófilo, dice que a su modo de entender, no debe dejarse pasar un momento más sin llegar a una sincera inteligencia con Francia, para poner término al hecho varias veces repetido de que nuestros agresores, al ser perseguidos por nuestras tropas, se refugian en zona francesa, pasan por delante de los destacamentos franceses y vuelven a nuestra zona para repetir sus agresiones.

La acción común se impone en bien de ambas naciones, y no debe, a juicio del Sr. Villanueva, utilizarse medio ni preterito momento para llegar al más perfecto acuerdo en este punto.

La tributación de la zona española será bastante, por ahora, al sostenimiento de los gastos de ésta. En primer lugar, el impuesto minero, cuya exacción parece se verificará en breve, pues se provee el inmediato acuerdo para la extracción, significa un respetable ingreso; en segundo lugar, la administración de Aduanas, que está liberada mediante el pago de 500.000 francos, es de gran importancia, y para comprobarlo alif está Laracia, que ha tenido que aumentar veinte veces la superficie de almacenes que tenía, sin contar en este aumento lo que consumen los elementos militares.

Añádase a esto los productos del impuesto de terrib, del agrícola y la tasa urbana, y se verá que la suma de estos tributos en la actualidad son bastantes a las necesidades de la zona cuando está pacificada.

Calculando el desarrollo que estos intereses han de tener, se ve de modo claro que, financieramente, la zona española de Marruecos no es un desastre, sino una empresa nacional de positivos resultados.

LEA USTED
CADA MAESTRITO...

[por MANUEL SIUROT
DE VENTA: En el kiosco de EL DEBATE.—Precio: 2 pías.

Viaje de SS. MM.

(POR TELEGRAMA)
Salida para Londres.

PARIS 26.
Hoy, por la mañana, Don Alfonso dió un breve paseo en automóvil. Doña Victoria no salió de sus habitaciones.

De regreso en el hotel, Don Alfonso ha recibido al Infante Don Alfonso de Orleans, hijo de la Infanta Doña Eulalia.

Poco rato después los Monarcas españoles fueron en automóvil a la estación del Norte para marchar a Inglaterra. En el trayecto fueron vitoreados por el pueblo.

En la estación rindió honores la Guardia Republicana.

Los Reyes fueron despedidos por un representante de M. Poincaré, el embajador de España y algunas otras personalidades.

El tren arrancó a las doce menos cinco minutos.

Al partir oyéronse vivas al Rey y a la Reina.

Estos llegaron a Calais a las tres y cuarto de la tarde.

En Calais. CALAIS 26.—
A las tres y cuarto de la tarde llegaron a este puerto los Reyes de España.

Inmediatamente embarcaron en el "Riviera" con rumbo a Londres.

Legada a Londres. LONDRES 26.
Después de una feliz travesía, han llegado a esta capital los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria, a las siete de la tarde.

EL DIA DE AYER
El próximo Consejo. El Gobierno, satisfecho. Sobre el pleito de los liberales. Para cuando se abran las Cortes.

Como de costumbre, una costumbre que ha impuesto el calor al presidente del Consejo desde hace unos días, el conde de Romanones salió de su casa a las seis de la tarde, dirigiéndose a su despacho oficial, donde citados por él le esperaban los periodistas.

Alrededor de la mesa presidencial, una vez que el conde se hubo sentado, quedaron en los registros, a lo que el jefe del Gobierno saludó jovialmente.

—¿Qué hay, señores? —¿Alfando el lápiz? —Pues poco me parece que van a tener que apuntar—contestó el conde, que comenzó a revisar telegramas que había sobre la carpeta y a leerlos a saltos, como para dar idea de ellos a los periodistas.

—Hollín—leyó el conde—; el desbordamiento del canal de Minotoda no ha causado desgracias personales. Jumilla: tormenta, granizo, inundación, pérdida de cosechas...

—Vaya por Dios!—comentó el conde, dejándolo al telegrafista sobre la mesa. Y luego, comenzó a disertar sobre los sucesos del día.

—He hablado—comenzó—largamente con el Sr. Villanueva, y como ustedes saben, ha llegado de Melilla, Ceuta, Tetuán, Arcila, Larache y Tánger, de donde trae muy buenas impresiones, sobre todo del estado del Ejército. Me ha hecho grandes elogios del comportamiento, tanto de los soldados como de los oficiales, y en síntesis se puede decir que sus impresiones son buenas.

Hoy, a las dos de la tarde—continuó el presidente—ha llegado el Sr. López Muñoz, que ha estado en mi casa hasta ahora que acabo de hablar con él, y claro es que acerca del mismo tema de Marruecos. El lunes, y para tratar de todos estos asuntos, tendremos Consejo de ministros, que se celebrará en mi domicilio a las diez de la mañana. Del viaje del Rey a París—siguió monologuando el presidente—ya tienen ustedes noticias por los telegramas. A la una de la tarde habrán salido los Reyes para Londres.

El Gobierno está satisfechísimo de los apasos y oraciones de que han sido objeto los soberanos en la capital francesa, donde han ido al teatro, han paseado por las calles, regocijando demostraciones de afecto, que son ratificación del éxito del último viaje que su majestad hizo.

El conde de Romanones cambió de tema, y habló de la disidencia de los liberales en estos términos:

—Ruiz Jiménez me ha dicho que no es exacto que haya hablado con el Sr. García Prieto, porque ni casual ni deliberadamente se ha encontrado con él durante el tiempo que lleva en Torrelodones.

Ocurrió que allí tiene la esposa del Sr. Ruiz Jiménez una casa, y no porque el Sr. García Prieto tenga otra enfrente, o quien dice enfrente dice en el mismo término municipal, se había de privar el ministro de Instrucción de ir a Torrelodones.

Un periodista interrumpió al presidente para decirle que amigos de García Prieto, según dicen desde San Sebastián, han recibido cartas de éste, diciéndoles que no es cierto que por parte de los disidentes haya habido iniciativas de avenencia.

El conde replicó prontamente: —Pues en igual sentido he escrito yo también a mis amigos.

No es cierto, pues, nada de lo que se viene diciendo. Claro que yo nada haré para que el desgarrón de la disidencia se agrande y haga mayor; pero estimo que todavía no ha llegado el momento para hacer nada en esta cuestión, sobre la cual está y estará siempre el interés del partido liberal, ante el cual yo no vacilaré en realizar lo que sea preciso.

No son los momentos actuales momentos oportunos para tratar de tal asunto; pero si la oportunidad llegara, ¿cómo me habría yo de oponer?

Ahora lo único que preocupa al Gobierno y atrae y absorbe toda su atención, es Marruecos, y nada más que Marruecos.

Cuando estemos en las proximidades de reapertura de las Cámaras, y ya falte para eso menos que faltaba, veremos lo que se hace, porque entonces será cuando se pueda hablar de política, pero no hoy.

Ahora nada, porque nada puede haber, ni nada puede ocurrir ahora.

Y les ruego a ustedes que concierten bien mi pensamiento y mis palabras, por lo que respecta a eso de las cartas de San Sebastián, porque quiero que le fijen con exactitud.

Con respecto a tales informes, yo ni afirmo ni niego una sola palabra, y estoy colocado en la misma actitud en que los disidentes se encuentran.

Hubo un silencio, que fué cortado con las preguntas de rigor en viseras de fiesta.

—¿Ya usted mañana al campo? —No lo sé—dijo el conde—; pero si voy será por una hora.

Y con esto terminó sus manifestaciones.

DE AMÉRICA
(POR TELEGRAMA)
ARGENTINA
Ensayo de nuevos buques.

BUENOS AIRES 26.
La Comisión naval argentina que se halla en Europa, ha comunicado al ministro de Marina que los cuatro contratorpederos argentinos construídos en Francia, han sido ensayados con satisfactorio éxito.

En virtud de este informe, el Gobierno ha acordado la incorporación inmediata de dichos buques a la escuadra.

PERU
Dimisiones ministeriales. LONDRES 26.
A consecuencia de los últimos acontecimientos ha prescrito la dimisión los ministros de Hacienda y Justicia.

ROMPECABEZAS
DE LA DIPLOMACIA
DE LA BANCARROTA
DE LA DIPLOMACIA

Todas las máximas para desayunarse nos sirven los periódicos la noticia de que la paz es inminente, y entre un mojicón y otro, nos enteramos de los combates de la Cirenaica, entre italianos y beduinos; de los de Marruecos, entre españoles y rifeños; del complot de Lisboa, de la revolución de China, del embrollo balcánico, donde la paz es tan inminente, que ya no hay guerra, sino un embrollo de guerras, donde cada beligerante obra por cuenta propia y no se apoya en el vecino, sino según las circunstancias y sin ninguna inspiración de política de largo alcance.

Los turcos dan entrada en Andrinópolis. La cosa parece imposible después de las amenazas de Europa, pero es cierta. La Turquía gurgue el cuello y ahueca la voz, y el fanatismo musulmán renace. La Bulgaria señala los horrores cometidos por los bachi-becules; los serbios y los griegos protestan contra los horrores búlgaros.

La Rumania declara que no quiere tratar con los búlgaros, sino de común acuerdo con la Grecia y la Serbia. Pero la Serbia da a entender a la Grecia que sus pretensiones territoriales son exageradas.

Es la anarquía más completa, el desencadenamiento de todos los apetitos entre los aliados de ayer.

Es la bancarrota de la diplomacia y de la política. Los ejércitos se habían portado admirablemente; todo se ocló a perder en cuanto metió el cuco el parlamentarismo con sus conferencias, arbitrajes e interconexiones. El parlamentarismo es mucho peor que la guerra.

Otra bancarrota más resonante es la de la vieja Europa, que nada ha sabido hacer, nada impedir, y que ahora nada es capaz de hacer, porque no ve claro ni oscuro en este abismo balcánico, y nada sabe dónde está su interés, único móvil de sus actos egoístas.

Es verdad que el ministro Pichon declara que el Gobierno francés "no tolerará, en ningún caso, que sea despedida la Bulgaria". Pero las declaraciones de Pichon valen tanto como las amenazas de un palomino entre una banda de gacelas.

ECHAURE
Paris, 26 de Julio

AVIACION
(POR TELEGRAMA)
Paris-Madrid-Casablanca.

PARIS 26.
Comunican de Burdeos que en unas pruebas de aviación, el famoso Voedines intentó aterrizar, con tan mala fortuna, que el aeroplano dió una vuelta completa, quedando destruido al tosar tierra.

Voedines resultó herido en la cabeza, una mano y una pierna.

Milagrosamente no fué mayor la catástrofe, pues el aparato pudo incendiarse al explotar la escencia.

Al conocerse la noticia en París ha producido gran sensación.

El aviador Guillaux salió hoy para emprender el tan anunciado raid Paris-Casablanca, con escala en Madrid.

Hizo la partida en el aeródromo de Issles-Moulineaux.

Al arrancar, la niebla era densa; pero Guillaux no le dió importancia, atribuyéndolo al temprano de la hora, pues eran las cuatro y media de la madrugada escasamente.

Sin embargo, al poco rato de haber partido, volvió al aeródromo, por no poder continuar, sin temor de extraviarse, pues la niebla no cedía nada.

Por ahora, aplaza indefinidamente su viaje. Otro "raid". BASILEA 26.

Vider salió de Milán hoy por la mañana, en su aeroplano.

Después de salvar San Gotardo y San Salvador, aterrizó en esta ciudad, a las ocho y cuarto, sin novedad.

Un dirigible. ROMA 26.

Hoy ha volado sobre esta ciudad el globo dirigible P. 4, causando la general admiración.

San Sebastián
(CONFERENCIA TELEFONICA)
A Cestona.

SAN SEBASTIAN 26 (17.21).

La señora de López Muñoz, esposa del ministro de Estado, acompañada de su hijo don Fernando y del jefe del Gabinete diplomático del Ministerio, Sr. Ferrer, marchó hoy a Cestona, en cuyo balneario pasará unos días haciendo un cura de aguas.

El Sr. Ferrer regresó por la tarde a San Sebastián.

De dicho balneario regresará uno de los días de la próxima semana el ex ministro don Antonio Barroso.

DE MI...
EL JUEGO EN...
¿SE VIVE...

Como han podido ver los señores ministros de la Gobernación, ha hecho una denuncia en el "Club" de los señores de Romanones, que es muy curioso dicho sea entre paréntesis, de tomar acuerdo...

"Pinguines" me asegura que oír los sorcos", y que de esta heca... Santiago Alba, campañero de su... con las leyes, pone oco a tales dem... se verá precisado a declarar "la t... "publicamente y de acuerdo con el... conde de Romanones, que es muy... dicho sea entre paréntesis, de tomar acuerdo...

Veamos lo que dice hoy "Pinguines" una curules "telegráficas" que acaba de enviarnos con el hotcherato de esquina: "Señor "Curro Vargas": prodigo revelaciones lugares Madrid donde tirase or... Jorge por todo lo alto, a ciencia y paciencia de aquellos que confunden la serja y trans-centralísima función de gobierno con "una jira campestre a la fuente de la Teja".

En otro edificio, cuyas fachadas se asoman a las calles de Alcalá y de Sevilla, amén de su chaflancito con su correspondiente reloj y un remate escultórico, hay un cierto Casino... En ese Casino hay una hermosa sala de juego, donde se "tira" a la treinta y cuarenta con todas las de la ley desde las dos de la tarde en adelante... La "banca"; y esto da una idea de lo que representará ese negocio", entrega al Casino "noventa mil duros" anuales, y la "inmundicia" de esa "banca" corre a cargo de todo un señores ex ministro, ex alcalde de Madrid y extraordinariamente corpulento... Dicho señor es a la vez presidente de dicho Casino y uno de los "puntos" más constantes en la sala de juego...

No tengo para qué decirle que el número de infelices "desplumados" resulta abrumador. Familias en la miseria; hijos sin un pedazo de pan; desahuciados, a quienes las pérdidas en el juego los han llevado a la deshonra y al suicidio... Todo esto como si en España no hubiese Gódgos, o mejor dicho, todo esto porque hay "quien protege y defiende como cosa propia, con sus prestigios y su influencia", a esa casa de juego, que como es lógico, sabe corresponder a los favores que se le hacen... Y quienes ustedes, aquí el protector es un ex ministro liberal, un ex gobernador de Madrid y el único ciudadano capaz de hacerle la competencia en "longitud" y "peso" a D. Antonio Barroso... Más claro, ¿verdad? Pero si no resulta "banca" se hace el distraído, y el apesadumbrado, no se apuren ustedes. Y ahora referiremos una escena muy edificante y que resulta todo un tratado de "ética frigorífica" marca Romanones y conaciones, con sus prestidigitos y su influencia...

Lugar de la acción, otro garito que ahora funciona en la calle de Alcalá...

La "imba" está en todo su apogeo. Un "plumífero" ministerial en una sombriente, anudando al "alto personal" de aquel centro... El plumífero aludido saca dos billetes de cien pesetas, apuntándolos a una sota... En lugar de la sota viene la contraria. El "banquero" se hace el distraído, y en vez de cobrar la postura, la paga...

El "agraciado" recoge sus "cuatrocentos pesetas" y hace mutis. El "banquero", en broma, sin duda, le dice a media voz: —"Recuerdos al conde!"

Hasta aquí las revelaciones de "Pinguines", que me promete seguir dando "voces". ¿Comentarios? Uno tan solo: ¿En qué país vivimos, señores?...

De Barcelona
(POR TELEGRAMA)
Las colonias escolares.

BARCELONA 26 (20).

Uno de los días de la próxima semana saldrán las colonias escolares costeadas por el Ayuntamiento, que han quedado ya constituidas.

Los niños y niñas de las escuelas inmediatas que irán en ellas, tienen ya preparados alojamientos en los distintos pueblos elegidos como residencias veraniegas.

Todos los pequeños alumnos que hayan de marchar en las colonias se reunirán el día que se señale para el viaje en el salón del Palacio de Bellas Artes.

En él se organizará la comitiva, que marchará a la estación.

A los niños las despedirán las autoridades. Los obreros fabriles.

El gobernador civil estuvo esta tarde en el Museo Social, cambiando impresiones con los individuos de la Junta directiva sobre el conflicto planteado por los obreros de las artes fabriles.

El Sr. Frances Rodríguez expresó su criterio, diciendo que en su entender, tanto los fabricantes como los obreros, debían acudir a un arbitraje, sometiéndolo el asunto al Instituto de Reformas Sociales para que ese emitiese una fórmula general que reglamentase el trabajo fabril en todas las provincias de España.

Los fabricantes, hablando con el gobernador, manifestáronle que las concesiones otorgadas en los últimos años respecto a salarios y a duración de la jornada de trabajo, se hallaban ya a punto de rebasar el margen protector que a la industria concede el arancel vigente.

También cambió impresiones el Sr. Frances Rodríguez con los obreros, a

# España en Africa.

(Servicio telegráfico.)

## DE CEUTA

Un tiroteo.—Moro muerto. CEUTA 26 (15,40).

Se han recibido despachos de Tetuán comunicando que las fuerzas acampadas en aquel campamento general sostuvieron un largo tiroteo con los rebeldes, á los que hicieron huir, con bajas. De nuestra parte no tuvimos novedad que lamentar.

En la madrugada de hoy, el centinela de servicio en la Puerta Zúñiga vió á un moro montado á caballo, que pretendía salir de la plaza.

El centinela, en cumplimiento de su consigna, dió el alto, y como el jinete, lejos de obedecerle á la vez piese espuelas, empujando desenfrenado galope, el soldado cobosó el maiter á la cara, disparando sobre el moro.

El fugitivo resultó muerto del balazo.

## Entierro.

CEUTA 26 (18).

Esta mañana celebróse en Tetuán el entierro de los heroicos tenientes Sres. Mendivil y Fernández de Córdoba.

Presidieron el duelo las autoridades militares, formando en él representaciones de todos los Cuerpos de guarnición en aquella plaza.

## A cubrir bajas.

CEUTA 26 (18,20).

Ha fundado en este puerto el vapor "Sagunto", á cuyo bordo viene la mia de fuerzas indígenas de Alhucemas para cubrir las bajas que existen en la Milicia voluntaria de Ceuta, y que llegan al número de 80.

Los soldados que causaron estas bajas fueron destinados á la vigilancia de la línea fronteriza.

## Expedición de heridos.

CEUTA 26 (20).

Esta mañana embarcó en el "Vicente Sanz", con rumbo á Málaga, en cuyo hospital ingresarán, varios soldados heridos y enfermos de la campaña, constituyendo la octava expedición salida de esta plaza.

Forman la expedición: Heridos: cabo Albino Sánchez Moreno; soldados: Francisco Uego Moreno, Antonio Rodríguez Guzmán, Manuel Rodríguez González, Daniel González Rodríguez, Gualdo Pérez Agna, Eustaquio Alejejo Fernández, José Colera Marín, Antonio Castejón Martínez, José Gil Colla, Máximo Fernández Berra, Antonio Portea Sánchez, Isidro Pines Mirón, Diego Morales Gómez, sargento Julián Velázquez Calleja.

Enfermos: Julián Calderón Granador, Miguel de la Torre Jiménez, Andrés Monasterio Magaña, José Clineco Sánchez, Vicente Alarcón Visoal, Manuel Ramírez Blasco, Diego Gordillo Alonso, Francisco Ruiz Rubio, Antonio Gómez Paheco, Juan Sánchez Lozano, José Estrada Dera, Manuel Borregó Olmado, Antonio Almeida, Jerónimo Cerdán y Cerdán, Francisco Carrón García, Jaime Garrido Roca, Francisco Torrecilla Soler, Jaime Bacinas, Antonio Navallas Smart, Angel Gillo Lozano, Manuel Romero Santos, José Pichardo López, Celerino Sánchez, Alfredo Pasario Marquina, Fructuoso González Martínez, Gregorio Galán Serrano, Daniel Filicia Alsina, Francisco Fernández Llanos, Antonio Oceda Fernández, Lorenzo García Garra, Marcial Grimaldo Romero, Manuel Benal Gómez, José Lorente Lozano, Alejandro Sánchez León, Juan Padilla Navarro, Francisco García, Marcos Ballestán, Andrés Monello Guzmán, Miguel Orozco Guillón, Tirso Dominguez Estela, José Padilla Soled, José Alvarez Ferrero, José Giler Nevot, Miguel Domene Fernández, Manuel Celso Hernández, Francisco Latorre Camo, Abundio Pardilla Villa, Policarpo Blanco Furterio, Víctor Bustor Bustor, Valeriano Guiles, Alfonso Flora López, Bonifacio Cerezo Colina, Eduardo Villanueva Villanueva y Sebastián Carasa Jiménez.

## DEL PESON

(POR CORREO) PESON 23.

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

Estábamos casi convencidos de que el célebre Roghi, que algunos moros dan como vivo, era un Roghi, apócrifo, cuando un indígena, conocedor de lo que el interior de Marruecos sucede, nos dice:

"Ese Roghi que tú escuchas hablar otro día, no está Roghi verdad, no está Muley Mohamed bu Amara que llamar nosotros".

La reparación de Muley Mohammed hubiera sido, para los españoles, de tanto provecho como satisfacción para estos musulmanes.

El que actualmente se presenta es el mismo que á raíz de la prisión del primero, surgió también con la pretensión de ocupar el mismo lugar; pero como entonces, estos rifeños hoy, no reconocen el mismo valor ni sus prestigios alcanzarán la misma soberanía, pues sería preciso que como aquel se creó primero igual aureola, por la cual se le consideraba un hombre sobrenatural.

Es preciso, para tener idea de cómo juzgaban los rifeños á Muley Mohammed, oírse el relato de sus hazañas, y aquellos que vivieron cerca de él aseguran que hombres como aquél no pueden morir, y le aguardan con la misma seguridad que nosotros esperamos cotidianamente que á las sombras de la noche, suceda la claridad y luz del nuevo día.

## DE CADIZ

El "Canalejas".—Dado de alta. CADIZ 26 (14).

Ha fundado, procedente de Marruecos, el vapor "Canalejas", que trajo á bordo al duque de Hornachuelos, segundo teniente del batallón de Las Navas, y al capitán Alvar González.

El primero de ellos viene enfermo de fiebres, y el segundo herido en la cadera derecha.

Ingresaron en el hospital, donde fueron reconocidos por los médicos.

Ha sido dado de alto el teniente de Artillería D. José Acosta, que se halla totalmente restablecido de la herida que recibió en un brazo.

El teniente Acosta marchó nuevamente á Larache, para incorporarse á su regimiento.

El capitán Alvar González.—Tropas á Larache. CADIZ 26.

Hoy han sido aplicados los rayos X al capitán de Las Navas D. Miguel Alvar González, herido por arma de fuego en una pierna.

Se cree que la pierna no quedará inutilizada ni torpe en sus funciones.

Los demás oficiales mejoran todos.

Esta noche en el tren correo, han llegado 14 soldados del regimiento Infantería de Extremadura, un sargento y un cabo.

Están destinados á Larache.

A Larache.—Estado de las heridas. CADIZ 26 (22).

Uno de estos días saldrá para Larache, con objeto de tomar posesión de su mando, el coronel de Caballería D. Felipe Navarro Cobos, que se encuentra aquí con el ayudante de su regimiento.

A Larache marcharán también el médico militar D. Francisco Pérez, el capitán D. Manuel Romerales Quintero, el primer teniente D. Ignacio Cusons, los segundos D. Ramón García y D. Bonifacio González, y veintitrés hombres entre clases é individuos de tropa.

Todos marcharán á incorporarse al batallón de Cazadores de Las Navas.

Del batallón de Cazadores de Figueras, han llegado el comandante D. Hermenegildo Martín, el capitán D. Juan Maxiá, el primer teniente D. Manuel González, los segundos D. Antonio Arias y D. Valentín Lechuga, un brigada, dos sargentos, tres cabos y diez y nueve soldados.

Esta mañana estuvo en el Hospital Militar visitando á los soldados heridos una Comisión de médicos del Ejército que presidia el director del establecimiento.

Recurrieron las salas, pudiendo apreciar que todos los soldados que se hallan en ellas, lo mismo enfermos que heridos continúan mejorando.

Hoy no se dió ninguna alta.

## DE MALAGA

El "Vicente Sanz".—Artillero fallecido. MALAGA 26 (21,10).

Ha fundado en este puerto el vapor "Vicente Sanz".

Procede de Ceuta, de donde trajo á bordo una expedición de 88 soldados heridos y enfermos, de la guerra.

—En el Hospital Militar ha fallecido, á consecuencia de la enfermedad que contrajo en campaña, el soldado de Artillería del regimiento mixto de Ceuta Isidro Oria Aguirre.

En Berlín ha visto la luz el *Zeitschrift*, dedicado en Alemania á los intereses náuticos, en que tiene renombre universal, y como es consiguiente, en la edición de este año, como en todas, dedica la principal atención á la Marina del Imperio.

Hasta el año pasado ha sido Inglaterra la nación que más ha gastado en la defensa nacional; pero este año ha sido Rusia la que ha llevado el primer puesto en lo gastado, siendo en marcos (1,25 pesetas oro) los presupuestos de Guerra y Marina de las principales naciones.

Disposiciones oficiales.

La Subsecretaría anuncia á concurso de traslado, en el término de veinte días, la cátedra de Patología médica con su clínica vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago. (Gaceta del 25).

—Real orden nombrando catedrático de Anatomía descriptiva, con nociones de Embriología y Teratología, de la Escuela de Veterinaria de Madrid, á D. Joaquín González García.

—Otra disponiendo que el catedrático don José María Navas y de la Peña Velasco, que figuraba con el número 7 en el escalafón provisional de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, pase á figurar con el número 8 en el escalafón definitivo, y que como consecuencia, en vez del sueldo anual de 6.000 pesetas, que venía disfrutando, perciba el de 5.000, que es el que le corresponde. (Gaceta del 26).

En el escalafón definitivo, y que como consecuencia, en vez del sueldo anual de 6.000 pesetas, que venía disfrutando, perciba el de 5.000, que es el que le corresponde. (Gaceta del 26).

En el escalafón definitivo, y que como consecuencia, en vez del sueldo anual de 6.000 pesetas, que venía disfrutando, perciba el de 5.000, que es el que le corresponde. (Gaceta del 26).

En el escalafón definitivo, y que como consecuencia, en vez del sueldo anual de 6.000 pesetas, que venía disfrutando, perciba el de 5.000, que es el que le corresponde. (Gaceta del 26).

En el escalafón definitivo, y que como consecuencia, en vez del sueldo anual de 6.000 pesetas, que venía disfrutando, perciba el de 5.000, que es el que le corresponde. (Gaceta del 26).

En el escalafón definitivo, y que como consecuencia, en vez del sueldo anual de 6.000 pesetas, que venía disfrutando, perciba el de 5.000, que es el que le corresponde. (Gaceta del 26).

# España al día.

(POR TELEGRAFO)

Mitín ferroviario.

FERROL 26 (28,10).

Organizado por el Comité Nacional de obreros ferroviarios, se ha celebrado un mitín, que ha estado muy concurrido.

Los oradores que hicieron uso de la palabra en este acto, explicaron la gestión realizada por el compañero Barrio.

Al terminar el mitín, los asistentes á él dieron vivas á la Unión General de Trabajadores.

Los exportadores de corcho.

SEVILLA 27 (21,5).

Una Comisión, nombrada por los exportadores de corcho, ha estado en el despacho del gobernador, que los convocó.

Los comisionados celebraron una detenida conferencia con la primera autoridad civil de la provincia.

Expresaron ante el gobernador la imposibilidad que tienen de convertirse en fabricantes, como desean los obreros, pues en tal caso tendrían que pagar contribución como tales fabricantes, y á más adquirir maquinaria propia para la industria, cosas ambas que les obligarían á un desembolso que no están en condiciones de hacer los pequeños industriales.

A estas razones añadieron otras, tales como la de que un 70 por 100 del corcho que se exporta no es apropiado para la fabricación sevillana.

A reiteradas instancias del gobernador, los comisionados prometieron dejar en la plaza la mayor cantidad de corcho que sea posible, no perjudicando sus propios intereses.

Por radiograma.

CADIZ 26.

El capitán del "Reina María Cristina" comunicó por radiograma que el viernes, á las doce horas, se hallaba á tres millas de La Coruña, viajando sin novedad.

Movimiento político.

CADIZ 26.

Los liberales romanonistas reunieron anoche para organizar el partido liberal provincial.

No obstante los esfuerzos hechos, sólo consiguieron atraer á una pequeña parte de los liberales, pues los más de ellos, principalmente los "históricos", no concurrieron á la reunión.

Entre unos y otros se nota gran agitación. Las obras del puerto.

CADIZ 26.

Varios concejales tienen el decidido propósito de interponer en la sesión de hoy al alcalde, por la paralización de las obras del puerto. Hay gran agitación sobre este asunto, esperándose una sesión tempestosa.

Tormenta é inundaciones.

MURCIA 26 (16,15).

Hoy se ha desencadenado una fuerte tormenta en esta comarca, habiendo causado muchos destrozos en los viñedos y olivares, sobre todo en el término de Jumilla, por donde se ha desbordado el río, arrastrando el puente del ferrocarril de Cieza, donde se hallan detenidos los trenes de aquella línea.

En Calasparra se halla detenido el tren correo, por haberse inundado la vía.

El Segura lleva dos metros de agua sobre el nivel ordinario.

Amplio la tormenta ha ocasionado grandes destrozos, los hurtanos están contentosísimo, porque con ella termina por ahora la crisis de la sequía.

Los obreros de la Carraca.

CADIZ 26, 18.

Los obreros de los Arsenales de la Carraca, no obstante la oposición del comandante general del Apostadero, persisten en exteriorizar su protesta por la falta de trabajo, pues se da el caso de que éste escasee á pesar de haber votado créditos por más de dos millones de pesetas.

Como quiera que el ministro de Marina ofreció que se enviarían cantidades, sin que hasta ahora se hayan enviado, los obreros piensan realizar una manifestación solicitando el cumplimiento de esta promesa.

Anoche los obreros celebraron una reunión, en la que, después de cambiar impresiones, acordaron dirigirse al Gobierno en súplica de que se ponga término al paro forzoso en que se tiene á este Arsenal.

Los alumnos de la Escuela de Minas de Madrid.

BILBAO 26, 20,15.

Los alumnos del quinto año de la Escuela de Minas, de Madrid, acompañados de sus profesores, llegaron hoy á Somorrostro, visitando las instalaciones de la Compañía Horconera.

Después de examinar detenidamente las instalaciones, marcharon á Arebas y Santander, donde continuarán sus estudios prácticos.

Dentro de unos días llegarán con el mismo objeto los alumnos del cuarto, de la referida Escuela.

La temperatura.

El día de ayer.

La pequeña tormenta que descargó el jueves contribuyó á refrescar la atmósfera. Sin embargo, sus beneficiosos efectos no han sido muy duraderos.

Esta mañana se sintió algo de fresco, pero cedió á la agradable brisa que sopla. Por la temperatura ha vuelto á elevarse.

La máxima de hoy ha sido de 23°, y la mínima de 13°. El barómetro ha marcado 766. (Variable).

En cambio en París la temperatura continúa siendo bastante baja, no llegando la máxima más que á 14°.

Las noticias de Londres acusan una temperatura tan baja, que los centinelas de los edificios públicos se han visto obligados á ponerse de los capotes de invierno.

El frío es análogo al del mes de Noviembre.

Jardines del Buen Retiro.

El día 2 del próximo mes de Agosto se inaugurará el teatro recién construido en los Jardines del Buen Retiro.

Actuará durante la temporada actual la compañía de ópera italiana Granieri, de la que forman parte las tiplez siguientes: Señoras Anita Patrizi Granieri, Yole Bertini, Alba de Chirris, Zelinda Tati, Elisabetta, Jole Patrizi, Elettra Pavi, Bice Ruggeri y Blanca Retta, y los actores señores Amadeo Granieri, Fausto Eleonori, Raffaele Vizzini, Adriano Marchetti, Antonio Bertini, Vittorio Schizzi, Gaspare Pavi, Giuseppe Battaglini, Mauro Severini, Augusto Petrucci, Antonio Ricobono y Angelo Merighelli.

Nuestros concertantes y directores de orquesta: señorita Annina Cappelli y Sr. Raffaele Ristori.

basi... cargar los brazos, y cogiendo... Riaz... una pluma, lo lanzaba contra... tapiz.

Mauricio De Riaz sufrió una paliza tremenda. Durante media hora que duró la lucha recibió unos veinte golpes, algunos de ellos al caer al tapiz desde dos y tres metros de altura.

Llegó un momento en que De Riaz, extenuado por la fatiga y congestionado por los golpes recibidos, y por un último sufrimiento en la cabeza, quedó en el suelo sin movimiento y sin sentido.

Entonces hubo de ser retirado en brazos de cuatro hombres.

Los médicos que le reconocieron certificaron que Mauricio De Riaz sufría una conmoción cerebral, y que á más se apreciaban en él principios de conmoción visceral, producida por cuatro ó cinco golpes que durante la lucha dió en la espalda con su mano de hierro el campeón moscovita.

Los aficionados que llevan el alta y la baja del campeonato, daban una idea de la fuerza de Tarkowski, haciendo notar el hecho de que luchadores de empuje que han movido con relativa facilidad al invencible Petersen, no han conseguido mover al coloso de Rusia, que cuando afirma los pies en el suelo, semeja una mole graúfica.

Para hoy: Poule de consolación.

Poiré, francés, 100 kilos, con Moret, francés, 90 kilos.

Gaumont, francés, 95 kilos, con Darrigol, español, 104.

Rothen, holandés, 105 kilos, con Ferrari, italiano, 106.

Maihermans, luxemburgués, 100 kilos, con Pickardt, alemán, 134 kilos.

Para el campeonato. Zarakiki, manchuriano, 96 kilos, con Le maire, francés, 94 kilos.

La Infanta en Burgos (POR TELEGRAFO) BURGOS 26, 21,15.

S. A. R. la Infanta estuvo esta mañana en la Catedral, donde oyó misa. Después visitó con todo detenimiento, recorriendo las amplias naves y las capillas y haciendo grandes elogios del inmenso valor artístico de la iglesia.

También visitó el templo de San Nicolás, admirando el magnífico retablo que se guarda en él.

Al regresar al hotel en que se hospeda, el genio estacionado en la calle, al paso de S. A. la Infanta la aclamaba con cariño.

Por la tarde Doña Isabel estuvo en el Hospital del Rey, recorriendo las salas y profundizando á los enfermos frases de consuelo.

La Comunidad de Religiosas del Hospital obsequió á S. A. con un magnífico ramo de flores, que la Infanta aceptó muy agradecida.

El resto de la tarde empleó en visitar el Monasterio de las Huélgas Reales y la Cartuja.

Por la noche la Infanta fué obsequiada por las autoridades con un banquete.

Doña Isabel marchará mañana á Santo Domingo de Silos, con objeto de visitar aquel histórico Monasterio.

DE ROMA ROMA 26.

Se ha dado un grandísimo avance en las obras de la Iglesia Constantiniana que está construyéndose en la inmediación del puente Milvio.

Hecho éste, el balandro siguió su marcha, llegando en último lugar.

—En las regatas de ayer fueron clasificados el "Hispania", en el número 2, y el "Twiga", con el número 6.

Notarías vacantes. Se hallan vacantes las siguientes Notarías: De primera clase, una en Madrid y otra en Cartagena.

De segunda clase, una en La Roda.

De tercera clase, una en Puerto del Arceife.

Los notarios aspirantes presentarán sus solicitudes en la Dirección General de los Registros y del Notariado, dentro del plazo improrrogable de treinta días naturales, á contar del 26 de Julio de 1913, fecha de la publicación de esta convocatoria en la Gaceta.

EN LA CIUDAD LINEAL LUCHAS GRECO-ROMANAS.

Anoche continuó celebrándose el campeonato del mundo, de lucha greco-romana, en el *Karzal* de la Ciudad Lineal.

Verifícase primero la poule de consuelo. Ferrari, italiano, y Poiré, francés, tuvieron el primer encuentro, que si no fué de los más bonitos, tuvo momentos de emoción. El italiano logró hacer á su rival una presa de cabeza sin pía, por la que quedó vencedor en seis minutos y cinco segundos de tiempo.

A continuación lucharon Juan Pedro Darrigol y el holandés Van Rothen, que fué vencido por aquél en quinientos minutos, dos segundos.

El tercer encuentro fué entre el luxemburgués Maihermans y el francés Gaumont. Ambos estuvieron muy correctos, desarrollando á veces un bonito juego.

Venció el luxemburgués por presa de cintura por detrás, en biscaña.

Duró la lucha once minutos veinte segundos.

Después, y dentro de la poule de consolación, hubo de verificarse un cuarto encuentro, pues al enterarse el público de que no podía celebrarse el que estaba anunciado y en el que tomaba parte Camille le Terrassier (excluido la noche anterior) protestó pidiendo otra lucha, y llegando las protestas á constituir un verdadero escándalo.

Entonces acordó el Jurado que luchasen el rifeño Roló y Pickardt, alemán. Venció el primero en dose minutos veintidós segundos por presa de brazo rodeado, en el tiempo.

Y paséase á las luchas para el campeonato. Hubo un solo encuentro, entre el luchador ruso Mauricio De Riaz y el ruso Tarkowski.

La lucha fué interesante y en ocasiones emocionante por demás. El campeón ruso, el formidable Tarkowski, es hombre de fuerza verdaderamente asombrosas.

Ante las acometidas de un ruso que se llama De Riaz, el ruso quedóse inmóvil. De Riaz, de pie quieto, resistiendo con paciencia la terrible acometida de Tarkowski.

Cinco veces intentó el ruso hacerle la presa de cintura y otras tantas veces poder practicar el golpe d'Arpia, pero el moscovita le

## De Instrucción pública.

Primera enseñanza.

Se deniega la instancia del maestro de Cáceres, D. Jacinto Rodríguez Clemente, que solicitaba continuar en el ejercicio activo de la enseñanza, aun habiendo cumplido setenta años de edad.

POLITICA

La disidencia y el Gobierno.

Diario Universal, órgano oficiado del Gobierno dice, hablando de los rumores que han circulado acerca de la aproximación de los liberales disidentes al Gobierno, lo siguiente: "Ha de considerarse en lo porvenir, Confesar un error es noble; rectificarlo, enaltecedor. Más se levantarán los ojos de sus conciudadanos los disidentes encaminándose espontáneamente a la concordia que perseverando en lo irrazonable. Y sólo estos dos rumbos tienen entre sí, porque la gestión captadora ni sería digna de ellos ni de quien, como el conde de Romanones, tiene la convicción profunda, y está dispuesto a que esa convicción sea realidad, de que no es lícito inclinarse ante conveniencias transitorias, porque el decoro del gobierno, el prestigio del Poder público vale más que todas ellas e importa más al país. La política de transacciones es un arte viejo, al que las generaciones actuales, herederas de los tiempos en que aquel prevailedo, tienen poco que agradecer. Se irá al Parlamento. Allí los disidentes expondrán las razones que tengan, hasta ahora reatadas. Si la desmoronación está fundada sobre una mala inteligencia, se desvanecerá ésta. Si la tergiversación, la ofuscación ó el amor propio prevalecen, ¡qué se le ha de hacer! Que cada uno escuche su deber y cargue con su exclusiva responsabilidad. El partido juzgará á sus prohombres, y el fallo que la conciencia colectiva dicte, están seguros todos, tarde ó temprano lo ejecutará el país."

Contra la guerra.

Hoy se celebrará en el teatro de Lux León un mitin socialista, en el que hablará Pablo Iglesias, para protestar de la guerra. El Gobierno, en crisis. La Diadema, en su número de anoche, augura saber que el Gobierno, aunque el conde de Romanones lo oculta, está en crisis, por el desacuerdo que existe entre los ministros, en lo que afecta á la organización que debe implantarse en Marruecos, y por la ninguna fe que los consejeros de la Corona tienen en el programa que constituye la política del Gobierno. Ayer llegó á Madrid el ministro de Estado, Sr. López Muñoz, que fué recibido en la estación por los jefes de sección de su departamento. El Sr. López Muñoz estará en Madrid hasta los primeros días de la semana próxima, que volverá á San Sebastián para recibir á los Reyes, que regresarán de Londres en los primeros días de Agosto. Disgusto entre militares. Entre los elementos militares ha causado disgusto la noticia circulada ayer en Madrid, según la cual se trasladará á Badajoz la Escuela Superior de Guerra, cuyo edificio actual se dice será demolido para dar ensanche á aquel barrio de Madrid. Regreso del Sr. D'Angelo. Ayer regresó á Madrid el director general de Comercio, Sr. D'Angelo, procedente de Asturias y Bilbao. Entregó al ministro de Fomento un informe acerca de las causas de la emigración general en Asturias, y principalmente la de los obreros mineros, llamados "picadores", cuya falta se deja sentir cada vez con mayor intensidad en aquella región. El Sr. D'Angelo ha visitado, además, la Cámara de Comercio de Bilbao, para tratar de establecer en dicha Cámara y en las de Pamplona, Vitoria y San Sebastián las subvenciones de que disfrutaban todas las demás de España, mediante un tanto por ciento pagado por los mismos socios que las constituyen. Con este objeto se celebrará en breve en Bilbao una reunión de los representantes de las cuatro Cámaras, bajo la presidencia del Sr. D'Angelo. El Manicomio de delinquentes. Uno de estos días irá el señor director general de Prisiones al Dueso, con el fin de colocar la primera piedra del nuevo edificio que ha de destinarse á Manicomio para delinquentes dementes, primer establecimiento de este género que existirá en España. De madrugada. En Gobernación facilitó el señor subsecretario esta madrugada un telegrama del gobernador civil de Valencia, dando cuenta de haber ocurrido un choque de trenes en la estación de Sagunto, resultando dos heridos graves y uno leve. El choque fué debido á entrar el tren procedente de Zaragoza frito de freno. Canal desbordado. ALBACETE 26 Gobernador á ministro: "El canal en construcción de Minatoda, se ha desbordado á causa de las lluvias. El tren mixto número 35 está detenido en Agrámon, por haberse inundado la vía. Los pueblos ribereños han adoptado precauciones."

Toros en Valencia

Toros de Pablo Romero, por los Bombas y Machaquito. VALENCIA 26 (20,35). Se ha celebrado la tercera corrida de ferias, en la que las cuadrillas de los hermanos Bombita y la de Machaco lidiaron reses de Pablo Romero. La entrada, al empezar la fiesta, es regular. Se hace el paseillo; el usá de su permiso; se abre el chiquero, y surge en la arena el PRIMERO Que es gordo y bien criado, ensabanado, capirote, y se trae en la cabeza dos quintales de leña. Hay unos capotazos fuera de clasificación, y el bicho pasa á entenderse con los caballeros de tanta, de lo que acepta cinco puzos, dando dos volteretas y matando un triste rocizante. En el primer tercio se hace aplaudir Bombita mayor, que torea incidemente por verónicas, quitando en varias ocasiones con arte y alegría. Con su majada de pndroner, Rafael y Manolo hacen unas cuantas filigranas, y los espectadores casi nos morimos de gusto. ¡Esto es divertirse! El segundo tercio, á cargo de Barquero y Morenito, que quedan como los buenos. El niño de Tomares pronuncia el discurso de rubrica, y despliega la pañoza, dando un pase ayudado por alto marca P P y W; mandando con la muleta, y siempre con la izquierda, de unos soberanos pases en redondo que pasan inadvertidos para la mayor parte del público. ¡Y á esto le llaman acción! ¡Pero qué quedará! Hay que apuntar que Ricardo toreó solo, valiente y á dos dedos de los pitones; tanto, que remata varios pases tocando el testuz. En cuanto el animalito cuadra, entra mi niño

DE MARINA

Concediendo: dos meses de licencia al teniente de navío D. Enrique Pérez: cruz blanca, de primera clase, del Mérito Naval, sin pensión, al auxiliar tercero del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas de Marina, D. Antonio Valverde; licencia reglamentaria al teniente de navío D. Carlos de la Cámara; prórroga de licencia por asuntos propios al ídem, don Juan Antonio Villegas, y cuatro meses de licencia para asuntos propios al ídem, D. Leopoldo Rodríguez. Ascendiendo: á segundo condestable, al tercero José Somozas, y á sus inmediatos empleos, al segundo maquinista D. Bernardo Pérez; al tercero D. Manuel García, y al aprendiz D. Marino Eivas. Nombrando: al capitán de corbeta D. Alvaro Guitián, auxiliar del primer Negociado (información) de la primera Sección del Estado Mayor Central; y al teniente de navío D. Enrique Rodríguez, ayudante interino de la Comandancia de Marina de Algeciras. Disponiendo: que el teniente de navío don Lorenzo Moyá pase á situación de excedencia forzosa; que el ídem D. Aurelio Arriaga, pase agregado á la Comandancia de Marina de Santa Cruz de Tenerife, y que el teniente de navío D. Valentín Fuentes, al desembarcar del contratorpedero "Osado", quede en la escuadra á disposición del comandante general de la misma. MOVIMIENTO DE BUQUES Fondaron: En Málaga, el crucero de guerra italiano, "Carlos Alberto"; en Villagarcía, el "Molina"; y en Ceuta, el remolcador "Manuel María"; conduciendo el cadáver de un oficial y 30 enfermos, de tropa, procedentes de Tetuán. Salieron: De Muros, el "Urania"; de los Caños de la Carraca, el vapor carbonero "Nabiano"; y de Ceuta, el vapor "Vicente Sanz", para Málaga, con 16 heridos y 72 enfermos, de tropa. EL VAPOR "PASCALE" Telegrama del comandante del "Laya" al ministro de Marina: TANGER.—El vapor italiano "Pascale" quedó á flote, saliendo por su máquina escoltado por el "News" y un remolcador inglés. Los grupos de moros se mantuvieron toda la noche en las proximidades sin hostilizar. Cidera Vereterray Cangas preferida por cuantos la conocen.

GACETA SUCEOS

Instrucción pública. Real orden disponiendo que el catedrático D. José María Navas y de la Peña Velasco, que figuraba con el núm. 7 en el escalafón provisional de la Escuela Central de Ingenieros industriales, pase á figurar con el número 8 en el escalafón definitivo, y que, como consecuencia, en vez del sueldo anual de 6.000 pesetas que venía disfrutando, perciba el de 5.000, que es el que le corresponde. Administración central. ESTADO.—Subsecretaría.—Asuntos contentivos.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero de los súbditos españoles que se mencionan. GRACIA Y JUSTICIA.—Subsecretaría.—Dejando sin efecto el anuncio publicado en la Gaceta del día 19 del actual para proveer por concurso la plaza de médico forense y de la prisión preventiva del Juzgado de primera instancia de Villanueva de la Serena. —Anunciando hallarse vacante la Secretaría del Juzgado de primera instancia de Padrón. Dirección general de los Registros y del Notariado.—Anunciando hallarse vacantes las Notarías que se mencionan. GOBERNACION.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Relación de los individuos que han sido nombrados, á propuesta del Ministerio de la Guerra, para los destinos que se mencionan. INSTRUCCION PUBLICA.—Subsecretaría.—Nombrando catedrático de Anatomía descriptiva con secciones de Embriología y Teratología de la Escuela de Veterinaria de Madrid, á D. Joaquín González y García. Estado de Esquero. El infortunado diestro Gaspar Esquero, cogido por uno de sus toros en la corrida del viernes, continúa en igual estado de extrema gravedad, pues los médicos temen que se presenten complicaciones á la herida de la axila, que es la más grave de todas. El torero tiene fuertes dolores que sufre con mucha entereza, y cuando le martirizan demasiado se le aplican inyecciones de morfina, aunque esto no se hace con frecuencia por prescripción del doctor Arredondo. El herido apenas puede controlar el sueño. A intervalos cortos sufre violentos accesos de tos, que le molestan mucho. Ayer el doctor Arredondo hizo una visita á Esquero, encontrando las heridas en el mismo estado. Mudó los algodones de la herida de la pierna, y dijo que esperaba, para levantarle el apósito, á que la temperatura decreciera algo. A la casa del herido han llegado muchos telegramas, entre ellos uno del padre del diestro, que fué inmediatamente contestado. Para los heridos de la guerra. La empresa de nuestro colega Mundo Gráfico entregó ayer al capitán general de la región la cantidad de seis mil trescientos cuatro pesetas con cuarenta céntimos, recaudadas en el festival que, organizado por dicho periódico, celebró recientemente en el parque de recreos "El Paraíso", á beneficio de los soldados heridos y enfermos de la campaña de Africa. El ex capitán Sánchez. Su defensor le visita. El juez militar levantó ayer la incommunicación al ex capitán Sánchez, que poco después fué visitado por su defensor, Sr. Serrano Batanero, al que acompañaba el médico militar, Sr. Juarros. La entrevista que tuvieron ambos con Sánchez duró unos minutos. Los tres hijos, ante el padre. Momentos después de haber entrado en la celda del ex capitán los señores ahudados, un celador introdujo en la habitación á los tres hijos de Sánchez. Este se levantó súbitamente de la silla donde se hallaba sentado; avanzó hacia el más pequeño, abrazándolo efusivamente. Lo mismo hizo con el que le seguía en edad. Ambos pequeños se emocionaron mucho, como asimismo su padre, cuyos ojos se arrastraron de lágrimas. Al dirigirse el ex capitán al hijo mayor para abrazarle también como á los otros, éste, muy serio, con una entereza impropia de sus trece años de edad, se encerró con su padre y le hizo varias aseveraciones relativas á su conducta y al desamparo en que lo había dejado. No obstante se enterneció también, y abrazó y besó á su padre. La escena fué emocionante, y los que la presenciaron observaron un respetuoso silencio. Al marcharse los tres pequeños, el ex capitán cayó prostrado en la silla, diciendo: —¡Pobres hijos de mi alma! ¡Qué desgraciados vais á ser! LOS BALKANES (POR TELEGRAFO) Las Potencias á Turquía.—La escuadra griega. PARIS 26. Le Matin publica un telegrama de Londres, según el cual las cañerías han invitado á Turquía para que evacue Andriópolis, prometiendo, en cambio, que se hará una rectificación de fronteras en su favor. —La escuadra griega ha ocupado Deleagasth. Un compás de espera. PARIS 26. En los acontecimientos balcánicos se abre un momento de expectación. Rumorosa ha detenido sus tropas á unos 15 kilómetros de Sofía para dar lugar á que sobrevenga la paz antes de que Bulgaria sufra nuevas humillaciones. Rusia, sin abandonar sus deseos de que Turquía se despidiera en absoluto de Andriópolis, ha manifestado que está dispuesta á apoyar cualquier concesión territorial ó de otro orden que fuera suficiente compensación para los otomanos. Por su parte, Turquía ha manifestado á Bulgaria que si bien es cierto que algunos desplazamientos turcos han pasado más allá de la raya de Bulgaria, como quiera que sus propósitos no son los de efectuar una invasión, dará orden para el reintegro de aquellas tropas al territorio turco.

AYUNTAMIENTO

La sesión ordinaria. Ayer dió comienzo la sesión á las diez de la mañana, ocupando la presidencia el señor Vinenti. El secretario dió lectura al acta de la anterior, y fué aprobada. Dióse cuenta de los asuntos al despacho de oficio, pasando al Orden del día. Se aprobó un dictamen sobre habilitación de suplementos de crédito á distintos capítulos del presupuesto ordinario de gastos, con motivo de los festejos que han de celebrarse para el recibimiento del Presidente de la República francesa. La minoría socialista votó en contra. Las oposiciones á médicos de la Beneficencia. El secretario dió lectura de un dictamen proponiendo que, de conformidad con lo resuelto por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se dé cuenta á la Corporación de la protesta hecha por un opositor á plazas de médicos de la Beneficencia municipal, contra el Tribunal de oposiciones, y se acrede desestimarla. El Sr. García Quejido impugnó el dictamen, diciendo que el Tribunal ha seguido un procedimiento equivocado, pues en el primer ejercicio aprobó á todos los opositores, excepto los que no se presentaron ó que declararon paladinamente que desconocían las materias que les tocó en suerte. Añadió que hizo esto el Tribunal para, dejando pasar á todos en monón, poder aprobar después á los que quisiera. El Sr. Sáinz detiene el dictamen y contesta al Sr. Quejido diciendo que el Tribunal es lo suficientemente apto y honorable para no aprobar nada más que á los que en justicia se lo merezcan. El Sr. Quejido manifestó que ha examinado con todo detenimiento el expediente, asombrándose de que en las actas no figure la

NOTICIAS

La Comisión de la Junta Diocesana de Barcelona abre un Concurso de Cultura Popular. parte todos los pu... por la defensa de... bien por medio de... Se ofrecen tres p... accésis de 25 pesetas... nor que el Jurado... En la Secretaría... (Palacio Episcopal... hojas impresas con... Concurso á quien las... "Arte Tau... La nueva empresa de... ha acordado suspender su... el día 5 del próximo mes... to de introducir notables... mación y confección. El alumbrado público. El Sr. Vinenti, atendiendo á... los vecinos de la calle de la Es... dando las órdenes oportunas para q... calle sean instaladas dos farolas que... bien sido suprimidas. "La Horniga de Oro". El número 30 de esta importante y... Ilustración, contiene texto ameno y herm... grabados sobre asuntos tales como: bendic... de la primera piedra de un nuevo templo; fiesta del Carmen en Madrid, Bilbao, Santar... y Tarragona; nueva iglesia en San Herm... una explosión; el buque "Marqués de la... de la Enseñada"; el viaje de la Infanta Isabel; embarque de tropas y de material de guerra; visita pastoral; Cataluña pintoresca; la catástrofe de Irún; feria de ganados en Pamplona; las colonias escolares; colegio de Basili; la Corte en San Sebastián; Abd-el-Aziz y sus asesores, y reparto de premios en el Hospicio de Madrid. Resulta un número interesante bajo todos conceptos. Según el Siglo Médico, la elevada y exagerada temperatura que hemos sufrido estos últimos días ha sido causa de que, tratando de rebajarla mediante bebidas frías ingeridas con exceso, hayan sido abundantes los gastritis, los cólicos intestinales y las enterocolitis. También han sido frecuentes los catarros bronquiales, los reumatismos y las neuralgias en fríos. Este frío, producido por bruscos enfriamientos. Las congestiones viscerales han dado igualmente gran contingente á la morbilidad. En los niños abundan la coqueluche y los desórdenes intestinales, y hay también casos de anginas membranosa y pseudo-membranosa. Acaha de salir á luz otro número, el 54, de Archivo Social, tan interesante como el anterior. En el "Sumario" hay una porción de temas y documentos que hoy día conviene tener muy presentes á cuantos se interesan en los problemas sociales y jurídico-sociales. Las amas frescas que toman diariamente VINO ONA, crían más robustos los niños. Se ha encargado de la dirección de nuestro querido colega de Prensas, La Región, el brillante escritor y orador elocuentísimo, muy conocido en Galicia, D. Marcial Ginzso Soto. Enviámosle con tal motivo nuestra afectuosa enhorabuena. Con motivo de la fiesta del jefe del partido legitimista español, ha publicado un hermoso número extraordinario nuestro querido colega de Barcelona, El Correo Catalán. Mucho agradeceremos el ejemplar que nos han remitido. INFORMACION MILITAR Matrimonio. Se concede real licencia para contraer al primer teniente de la Guardia civil don Daniel Carabantes. Reemplazo. Pasa á esta situación, por enfermo, el mayor de Intendencia D. Antonio García Escobar. Vacante. Se concede la vuelta al servicio activo al comandante de Infantería D. Angel del Río, que se encuentra de reemplazo por enfermo. Visitas. Ayer visitaron al señor ministro de la Guerra los generales Pachón, Casal y Villar y Villate, y el senador duque de T'Serclaes. NEURASTÉNICOS reobraréis vuestra salud con la Neurastina Chorro. Farmacia F. Gayoso. Arenal, 2. Espectáculos para hoy COMICO.—(Últimas funciones; despedida de la compañía).—A las seis y cuarto (doble), Baldomero Pachón (dos actos).—A las nueve y tres cuartos (sensilla).—La última película.—A las once (doble), Baldomero Pachón (dos actos). BUEN RETIRO.—A las nueve y media, conciertos diurnos por la banda municipal y banda de Ingenieros. Grandes atracciones. Martes de moda, una peseta. Viernes de gran moda, dos pesetas. Lunes, miércoles, jueves, sábados y domingos, 60 céntimos, incluidos todos los impuestos. BENAVENTE.—Secciones de cinematógrafo.—Primera, de cinco y media á ocho y cuarto.—Segunda, de nueve y treinta y cinco á doce y cuarto.—Todos los días, estrenos. CINEAMA AZUL.—Paseo de Rosales, frente al cuartel de la Montaña.—El sitio más ameno de Madrid. Todas las noches, de nueve y media á doce y media, gran sección de cinematógrafo. Diariamente cambio de programa, estrenos y conciertos por un sexteto de reputados profesores.—Los jueves y domingos, á las seis y media, grandes funciones infantiles (los niños, gratis), con números de gran atracción, películas cómicas, elevación de globos y regalos de juguetes. El jueves se estrenará la gran cinta, de 2.000 metros, "El poder de una mujer". A nuestros suscriptores. Los suscriptores de Madrid que se ausentaron de la corte durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre, recibirán EL DEBATE sin aumento alguno en el precio que actualmente pagan por la suscripción. Al efecto, deberán comunicar á esta Administración la dirección que debe ponerse en las fajas. Durante la temporada de baños, EL DEBATE admitirá suscripciones por números sueltos, á razón de 5 céntimos número.

AYUNTAMIENTO

La sesión ordinaria. Ayer dió comienzo la sesión á las diez de la mañana, ocupando la presidencia el señor Vinenti. El secretario dió lectura al acta de la anterior, y fué aprobada. Dióse cuenta de los asuntos al despacho de oficio, pasando al Orden del día. Se aprobó un dictamen sobre habilitación de suplementos de crédito á distintos capítulos del presupuesto ordinario de gastos, con motivo de los festejos que han de celebrarse para el recibimiento del Presidente de la República francesa. La minoría socialista votó en contra. Las oposiciones á médicos de la Beneficencia. El secretario dió lectura de un dictamen proponiendo que, de conformidad con lo resuelto por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, se dé cuenta á la Corporación de la protesta hecha por un opositor á plazas de médicos de la Beneficencia municipal, contra el Tribunal de oposiciones, y se acrede desestimarla. El Sr. García Quejido impugnó el dictamen, diciendo que el Tribunal ha seguido un procedimiento equivocado, pues en el primer ejercicio aprobó á todos los opositores, excepto los que no se presentaron ó que declararon paladinamente que desconocían las materias que les tocó en suerte. Añadió que hizo esto el Tribunal para, dejando pasar á todos en monón, poder aprobar después á los que quisiera. El Sr. Sáinz detiene el dictamen y contesta al Sr. Quejido diciendo que el Tribunal es lo suficientemente apto y honorable para no aprobar nada más que á los que en justicia se lo merezcan. El Sr. Quejido manifestó que ha examinado con todo detenimiento el expediente, asombrándose de que en las actas no figure la

